

LA ZARABANDA / GARCÍA MARTÍNEZ



El porqué de las prisas

Yo le diré a usted, si me deja, por qué han corrido tanto a última hora estos de los pactos. La vida que tenemos montada los hombres viene a ser mero teatro. Y ya la vida política, para qué contarle. Todo tiene su fundamento social en lo que aparenta, mejor que en lo que es. Yo no lo critico. Tampoco se le pueden pedir peras al olmo que es la condición humana.

Para mí tengo que toda esta historia de los pactos ha sido, mayormente, representación teatral. Desde hace siglos, los que mandan nos han ido acostumbrando (a los del pueblo, digo) a ver su espectáculo como lo más noble del mundo. Ahora bien, hay una cosa que les interesa más que nada: mantener embobado al espectador. Saben muy bien que, en cuanto que este se aburra, pasa lo que pasa. Así fue como nacieron la Revolución Francesa, la de Octubre... A la gente se le hinchan los cataplines, y entonces se monta el cirio y ya nadie sabe la hora que es.

Por eso, tantos los populares como los demás contratantes (principalmente los catalanes) han perdido el culo en las últimas horas. Ellos tienen repartidos por toda España a unos mandados (con sueldo y dietas, claro), que van por los bares tomándole el pulso a la gente. Observan qué atención se le presta a la perdiz mareada de los pactos. Si el personal habla del tema, y discute, y se lo toma en serio, lo comunican a los jefes, y los jefes entonces siguen dando la tabarra.

Hasta que, a mediados de esta semana, los inspectores estos detectaron que ocho de cada diez ciudadanos, cada vez que aparecían en la tele el Rato, el Molins y, en fin, cualquiera de la panda, se levantaban de su asiento y gritaban: "¡Anda a la mierda!". Claro, la reacción no puede ser más contundente.

—Y expresiva.

Más que nada, expresiva. Así es que han informado a las alturas y se acabó el tonto.

PISTAS

¿QUÉ HACEMOS HOY?

► **El modernismo** y las artes gráficas es la exposición, con fondos de la Casa Museo de Novelda, que se puede visitar en la Sala Municipal La Carcel de Molina de Segura. El horario es de 18 a 21 horas.

► **Canela en rama** se encargará de amenizar esta noche la fiesta flamenca que se celebrará en el patio del Colegio Mayor Azarbe de Murcia, a partir de las 22 horas.

La actuación se incluye en la programación cultural del Vicerrectorado de Extensión Universitaria.

► **Piraguas en la ciudad.** El Club de Piraguismo Ciudad de Murcia ofrece hoy, desde las seis a las ocho de la tarde, una exhibición de este deporte en el lago del Jardín del Salitre. Esta actividad se repetirá el próximo fin de semana, los días 4 y 5 de mayo.



Piraguistas en el Río

CERTÁMENES

► **Imágenes de procesiones.** La Universidad Popular de Lorca convoca el certamen nacional de fotografía Semana Santa 96, con dos modalidades: una para los desfiles de la ciudad y otra con procesiones de otros lugares de España. Teléfono de información: 46 09 12.

► **Mujer y medio rural** es el tema del concurso de fotografía organizado por la Asociación de Familias y Mujeres del Medio Rural (AFAMMER). Los trabajos se recogerán los días 7 al 10 de mayo en el Centro Cívico de La Palma, en Cartagena, teléfono 55 61 93.

EL DATO

AÑOS EUROPEOS	
1986	SEGURIDAD EN CARRETERA
1987	MEDIO AMBIENTE
1988	CINE Y TELEVISIÓN
1989	PREVENCIÓN CONTRA EL CÁNCER
1990	TURISMO
1991	—
1992	SEGURIDAD E HIGIENE EN EL TRABAJO
1993	PERSONAS DE LA TERCERA EDAD
1994	NUTRICIÓN Y SANIDAD
1995	CONDUCTOR JÓVEN
1996	EDUCACIÓN Y FORMACIÓN PERMANENTE



LA VERDAD

LOS ÚLTIMOS AÑOS EUROPEOS

La Unión Europea (UE) ha declarado 1996 Año de la Educación y la Formación Permanente. 1995 fue el año de la Nutrición y la Sanidad, mientras que 1994 se dedicó al Conductor Joven.

CONVOCATORIAS

► **Pobreza y marginación** es el título de la mesa redonda que el próximo día 2 de mayo se celebrará, a las 19.30 horas, en los salones del Casino de Murcia, con la participación de representantes de organizaciones humanitarias y Comunidad Autónoma.

► **Fiesta del Jesús María.** Los alumnos y profesores del Colegio Jesús María celebran hoy la clausura de su primer centenario. A las 11 de la mañana se oficia una misa en la Catedral y a las 17 horas habrá una fiesta en el Príncipe de Asturias. Entrada libre.

PARA RECORDAR

► **Filetes a la tentación** es el título de la comedia que el próximo día 30 se representará en la XII Semana de Teatro Villa de Torre Pacheco. En esta versión de la obra original de Pierre Chesnot actúan Cristina Higuerras y Andoni Ferreiro.

► **Francisco Candel Crespo** ofrecerá el próximo martes, día 30, a las 6 de la tarde, una conferencia titulada *Entorno familiar del escultor Francisco Salzillo*, en el salón de actos del Edificio Fontanar (Arco de San Juan) de Murcia. Organiza la Asociación de Viudas Salzillo.



Cristina Higuerras

ENCUESTA

¿Es partidario de mantener en funcionamiento las centrales nucleares?

Acaban de cumplirse diez años del accidente de la central nuclear de Chernobil, en la república de Ucrania. Asociaciones ecologistas recordaron ayer, con distintos actos, a las 10.000 víctimas del trágico suceso. Los ciudadanos opinan sobre la energía nuclear.



FRANCISCO ALFARO
INFORMÁTICO



ABEL MARTÍNEZ
ESTUDIANTE



ANTONIO J. GARCÍA
ESTUDIANTE



ANTONIO GÓMEZ
ADMINISTRATIVO

Yo soy partidario de las centrales nucleares siempre y cuando estén bien controladas. Creo que se está exagerando la situación, por que con las actuales medidas de seguridad es prácticamente imposible que ocurra un accidente como el de Chernobil. Prefiero la energía nuclear a otras alternativas.

No deberían ni siquiera existir las centrales nucleares. Yo buscaría otras energías alternativas, como por ejemplo la eólica. Han ocasionado demasiados desastres por muchas medidas de seguridad que se han tomado. Creo prioritario eliminar todo lo que sea radiactivo, ya que sus consecuencias son criminales.

Soy partidario de la existencia de centrales nucleares siempre que se instalen lejos de los núcleos urbanos para evitar que si ocurre un escape no perjudique a los ciudadanos. Considero que en la actualidad es muy difícil que ocurran desgracias similares a la de Chernobil, por las buenas medidas de seguridad.

Pienso que las centrales que ya están abiertas no las van a cerrar por mucho que los ciudadanos así lo demandemos. Estas tendrían que mejorar sus medidas de seguridad, sea como sea. De todas formas no hay que instalar más, sino apostar por el desarrollo de energías alternativas y ecológicas.

EL TÍO PENCHO / MAN

